



Nyomtatott és online sajtó

Magyar-kirgiz csúcstalálkozó: békés megoldás kell Ukrajnában; a szankciók Európát és Ázsiát is sújtják

2023. február 14. – MTI, Origo, PestiSRácok, hirado.hu, Mandiner, Demokrata, Magyar Nemzet, vajma.info

Orbán Viktor miniszterelnök kedden a Karmelita kolostorban tárgyalt Szadir Zsaparov kirgiz államfővel - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A megbeszélésen, melyen a magyar kormány több minisztere is részt vett, elhangzott: a Magyarország és Kirgizisztán közötti jó politikai kapcsolat egyre erősebb gazdasági, kereskedelmi összeköttetéseket eredményez. Orbán Viktor hangsúlyozta: a brüsszeli döntéshozóknak sokkal kevésbé bürokratikusnak kellene hozzáállniuk az EU Kirgizisztánhoz és egész Közép-Ázsiához fűződő kapcsolatainak fejlesztéséhez, mert a térség stratégiai fontosságú Európa valamint a világ biztonsága és gazdasága szempontjából. Az ukrajnai háború is kiemelt témája volt a magyar és a kirgiz vezető tárgyalásainak; egyetértettek a békés megoldás szükségességében, és abban, hogy a szankciók súlyos nehézségeket okoznak Európa és Ázsia országainak is. Szadir Zsaparov hivatalos látogatásra hívta meg Orbán Viktort Biskekbe, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

Szijjártó: Magyarország és Franciaország is békét szeretne Ukrajnában

2023. február 14. – MTI, Origo, HírTV, Ripost, hirado.hu, Magyar Hírlap

Magyarország és Franciaország is békét szeretne Ukrajnában, abban azonban különbözik a két ország megközelítése, hogy ezt hogyan, milyen taktikai lépéseken keresztül lehetne elérni - emelte ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Párizsban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a francia kollégájával, Catherine Colonnával folytatott tárgyalását követően rámutatott, hogy Magyarország szomszédos államként nap mint nap szembesül az ukrajnai fegyveres konfliktus drámai hatásaival, ezért az azonnali tűzszünetben és béketárgyalásokban érdekelt. "A francia álláspont ebben a megközelítésében különbözik a mienktől, ahogy szinte az összes más európai ország álláspontja is különbözik a mienktől, és egy kivárás van arra nézvést, hogy talán lesz majd ukrán szempontból jobb hadihelyzet, amikor majd jobban lehet tárgyalásokat folytatni" - mondta. "Mi ebben nem hiszünk, mi azt gondoljuk, hogy az emberek szenvedésének most már véget kell vetni" - tette hozzá.



Kelemen Hunor mérleget von, de egyelőre nem árulja el, megpályázza-e újból az RMDSZ elnöki tisztségét

2023. február 14. – Krónika

Jogállamról akkor lehet beszélni, amikor a bírósági ítéletet betartják, ez igaz az úzvölgyi katonatemető esetében is: végre kell hajtani a döntést – szögezte le a betonkeresztek eltávolításáról született ítélet kapcsán Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke a Krónikának adott interjúban kifejtette véleményét a székely zászló használatával kapcsolatosan kiújult román–magyar nézeteltérésről, a májusban esedékes kormányzati rokadról, az „akasztgató” Mihai Tudose esetleges visszatéréséről, a módosítás előtt álló oktatási törvénytervezetéről, a nyugdíjmelés mértékéről, valamint a különleges nyugdíjak megszüntetése tervének életképességéről is. A politikus elmondja azt is, mit tekint 12 éves szövetségi elnöki mandátuma sikerének és kudarcának.



A jogok akkor érnek valamit, ha gyakoroljuk

2023. február 14. – szekelyhon.ro

Hamarosan kikerül a nyomdából a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat 2022. évi beszámolója. Benkő Erikánál nem csak arra kérdeztek rá, hogy miért angol nyelven teszik közzé a jelentést, hanem az úzvölgyi temető ügye, valamint a közintézmények magyarnyelv-használata is terítékre került. „A Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat angol nyelvű hírlevelein és jelentésén kívül Erdélyben nem készül más angol nyelvű tájékoztató. A mi jelentésünk egyedülálló, és ilyen tekintetben az egyetlen olyan angol nyelvű forrás, melyből a nemzetközi közvélemény és jogvédő szervezetek tájékozódni tudnak az erdélyi magyarok helyzetéről” – mondta el Benkő Erika.

Restaurálásra készülnek: közzétette a Batthyáneum könyvtár az erdélyi fejedelmek digitalizált portréját

2023. február 14. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen

Közzétette a világhálón az erdélyi fejedelmeket ábrázoló portrék digitalizált változatát a gyulafehérvári Batthyáneum könyvtár – írta kedden közösségi oldalán az intézmény. A Román Nemzeti Könyvtár aegységeként működő gyulafehérvári közgyűjtemény közölte: a képtárban található tizenegy értékes festmény kivételes felbontásban került fel a világhálóra, így részleteiben tanulmányozható az Erdélyi Fejedelemség egykori uralkodóinak díszes ruházata, ékszerei. Mint írták, valamennyi festmény restaurálásra szorul, és ennek a folyamatnak volt a kötelező lépése a digitalizálás. A bejegyzés szerint a jövőben a restaurálásra is sor kerülhet, ígéretet kaptak egy, az értékmentést finanszírozó projektre. A kommunizmusban államosított, a római katolikus egyház által máig visszakövetelt Batthyáneum könyvtár vezetősége január végén jelentette be, hogy befejeződött a képtár tizenegy fejedelemportréjának a digitalizálása.



Az eljárás során új felfedezést is tettek: nagytással Báthory Gábor (1608–1613) fejedelem bal szemében egy A, jobb szemében egy I betűt találtak – feltételezéseik szerint az ismeretlen festő iniciáléit.

Rendhagyó irodalomórák Petőfiről Udvarhelyszéken

2023. február 14. – szekelyhon.ro

Rendhagyó irodalomórát tartanak több székelyudvarhelyi és udvarhelyszéki iskolában Tóth Péter drámapedagógus, versmondó vezetésével. A „Toldi írójához elküldöm lelkemet...” című előadást Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa szervezésében a Petőfi emlékévéhez kapcsolódva mutatják be. Tóth Péter Lóránt történelem-testnevelés szakos tanár, drámapedagógus, versmondó már egy évtizede járja Magyarországot és a határon túli magyar lakta területeket, hogy rendhagyó irodalomórák és pódiumestek keretében tolmácsolja a legnagyobb költőink verseit. Petőfi halálának 172. évfordulója alkalmából készült a „Toldi írójához elküldöm lelkemet...” című előadás, amely során megelevenednek a költő humorral átszótt levelezései, versei, és a személyes találkozások pillanatai. Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa is több programot szervez az emlékévé kapcsán, többek közt ősszel már több alkalommal elhozták a rendhagyó irodalomórát Hargita megyébe is, február 14. és 16. között pedig Székelyudvarhelyen és Udvarhelyszék több településén lesz látható.

Hokibotrány: Hălăucă bűnvádi panaszt emelt Novák Eduárd ellen a keddre összehívott közgyűlés miatt

2023. február 14. – maszol.ro, Krónika

Új fejezetéhez érkezett a régóta húzódó hokibotrány: a Román Jégkorong Szövetség (FRHG) hivatali visszaélés miatt bűnvádi panaszt emelt Novák Károly Eduárd sportminiszter és a szaktárca néhány alkalmazottja ellen. Alexandru Hălăucă a FRHG nevében fordult a legfelsőbb bíróság ügyészségéhez, mert továbbra is jogtalanak tartja, hogy a minisztérium felfüggesztette a tavaly szeptemberi tisztújító közgyűlésükön hozott határozatokat, valamint rendkívüli közgyűlést hívott össze február 15-re a sportszövetség vezetőségének meghívása nélkül. Nagy Attila szerint a keddi taggyűlésen „végre semleges pályán hokizhatnak”. Emlékeztet, hogy Hălăucă már tavaly ősszel visszaéléssel vádolta meg a Novák által vezetett szaktárcát, annak döntése ellen tiltakozva pedig egyoldalúan szerződést bontott a minisztériummal. A sportminiszter már akkor elutasította az FRHG vádjait, rámutatva, hogy szabályosan jártak el a tisztújító közgyűlés határozatainak felfüggesztésekor, hiszen annak megszervezése során számos szabálysértés történt. Több, elsősorban székelyföldi klubtól megvonták a szavazati jogot, ugyanakkor több jelölt, köztük a széleskörű támogatását élvező Nagy Attila pályázatát elutasították az elnöki tisztségben Hălăucă újjavasztásával zárult taggyűlés előtt. Ez ügyben a klubok már tavaly bírósághoz fordultak, jogerős ítélet még nem született.





Halász Attila lett Rimaszombat egyik alpolgármestere

2023. február 14. – ma7.sk, Új Szó

Halász Attila, a Szövetség rimaszombati járási elnöke és városi képviselője lesz Rimaszombat egyik alpolgármestere ebben a választási ciklusban. A döntést a városi képviselőtestület hétfői ülésének végén jelentette be Jozef Šimko, Rimaszombat polgármestere. A másik alpolgármester Jozef Tóth 2022 januárjától tölti be ezt a tisztséget, amit a korábban közlekedési balesetet szenvedett és azóta a közéletől visszavonult Rigó Lászlótól vett át. Az ülésen Szántó István, a városi hivatal vezetője az új alpolgármester feladatkörét ismertette elmondta, hogy feladata lesz részt venni - többek közt - a város egyes életterületeire vonatkozó fejlesztési terv kidolgozásában, a határon átnyúló együttműködési tevékenységekben, valamint a Besztercebánya megyei önkormányzattal történő kapcsolattartásban és együttműködésben. „A polgármesterrel kötött megállapodást követően felhatalmazást kap a város képviselőjére mind szociális, mind kulturális területen, illetve egyéb reprezentatív események során” – tette hozzá Szántó.

Orosz Örs búcsúzik, új főszervezője lett a Gombaszögi Nyári Tábornak

2023. február 14. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

Sajtótájékoztatót tartott a Sine Metu Polgári Társulás és a Gombaszögi Nyári Tábor szervezői csapata. A sajtótájékoztatón ismertették az idei tábor programjait és a célkitűzéseket, illetve kiértékelték az elmúlt évet. A tábor főszervezője, Orosz Örs bejelentette, hivatalosan is átadja a posztját, amelyet Nászaly Gábor vesz át. Orosz Örs, a tábor főszervezője elmondta, bár hagyományosan december végén szokták tartani az éves sajtótájékoztatót, most februárra tolták az időpontot, mert több fontos bejelentéssel is készültek. Az elmúlt években rengeteg fiatal önkéntes vett részt a tábor szervezésében, sok új ember került be a csapatba, a Sine Metu Polgári Társulás egy meghatározó civil szervezetté vált. A Diákhálózattal együtt a Felvidék legnagyobb nyári rendezvényét sikerült megvalósítaniuk, a Gombaszögi Nyári Tábor - jelentette ki Orosz Örs. Az elmúlt években rengeteg fejlesztés történt. A Sine Metu Polgári Társulásnak ezenkívül tucatnyi rendezvényt sikerült megvalósítani, a fiatalokkal együtt folytatódott a közösségépítés, az értékmentési munka, a műemlékek felújítása, több ásatást végeztek a Felvidék különböző részein. Sikerült kiépíteni egy saját rendezvényközpontot, az egyetlen olyan UNESCO-s emlékhely ez Szlovákiában, amelyet a felvidéki magyar közösség a magáénak tudhat.

„Célunk, hogy a magyar oktatásügy erőforrásai összeérjenek – összeforrjanak...”

2023. február 14. – ma7.sk, felvidek.ma

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmánya és Komáromi Regionális Pedagógiai Központja Nyitott szemmel címmel, e héten tartja a XXVII. Komáromi Pedagógiai Napok – KoPeNa rendezvénysorozatot. A térség magyar pedagógusainak évente megvalósuló legrangosabb szakmai továbbképzésén szinte mindegyik területi választmány képviseltette magát. Annak keddi megnyitóján dr. Maruzsa Zoltán köznevelésért felelős



államtitkár is szólt a résztvevőkhöz. Az ünnepségen ráhangolódásként az SJG Farkas Adrianna tanárnő által felkészített diákjai Nagy László: Adjon az Isten című versének megzenésített változatát adták elő. Azután Czibor Angelika, az SZMPSZ Komáromi Területi Választmányának elnöke köszöntötte a jelenlevőket, köztük a meghívott jeles vendégeket, így dr. Maruzsa Zoltán köznevelésért felelős államtitkárt, Kiss Dávidot - az Oktatási Hivatal Elnöki Kabinetjének főosztályvezetőjét, Bukovszky László kisebbségi kormánybiztost, Urbán Pétert - a hazai oktatási tárca szakmai referensét, Keszezh Bélát - Komárom polgármesterét, valamint az Országos Közoktatási és Ifjúsági Intézet (NIVAM), a Komáromi Regionális Pedagógustámogató Központ, a Comenius Pedagógiai Intézet, a BGA Felvidék, a Selye János Egyetem és a győri Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudományi Kara, illetve a házigazda SJG és más oktatási intézmények igazgatóját, továbbá az SZMPSZ országos, területi és helyi szintű vezetőit, pedagógusait.

A településlista, mely ápol, s eltakar

2023. február 14. – Somogyi Szilárd – ma7.sk

Szlovákia kormánya január végén elfogadta azt a listát, amelyen azok a települések találhatók, ahol a kisebbségi közösségek aránya eléri a 15%-ot, s így a kisebbségi nyelvhasználati törvény rendelkezései alapján jogosultak bizonyos esetekben kisebbségi nyelven is ügyintézését folytatni, továbbá kötelező kisebbségi nyelven is feltüntetni a település megnevezését a helység kezdetét és végét jelentő táblákon. A lista, az ahhoz kapcsolódó lehetőségek, vagy akárcsak a táblák nemcsak elsődleges céljukat töltik be, hanem szimbolikusan a többségi nemzet – kisebbségi közösség viszonyát is bemutatják, hiszen a pozitívumokat kiemelik, a hátrányos megkülönböztetést pedig igyekeznek eltakarni. Az eddigi lista az 1991-es népszámlálás alapján 1999-ben összeállított lista volt. Ez az azóta eltelt időszak demográfiai folyamatait tekintve – mivelhogy azóta folyamatos a fogyás – egy magyar szempontból kedvezőnek mondható lista volt. Ezt Horony Ákos, kisebbségi jogokkal foglalkozó jogász mondja, akinek szakértő narrációja vezet bennünket a téma kapcsán. A változás a kisebbségi törvény 2011-es módosításakor történt, amikor is az addigi 20%-os küszöböt levitték 2 x 15 százalékra.

Rigó: Feljelentem Gyimesit! Gyimesi: Rigó csak terel, nem kérek bocsánatot!

2023. február 14. – ma7.sk, bumm.sk, Új Szó

Rigó Konrád a felvidéki magyar közszolgálati rádióknak adott interjújában kijelentette, jogi eljárást kezdeményez Gyimesi Györggyel szemben. A Most-Híd platform elnöke azért perli be az OLaNO parlamenti képviselőjét, mert a Káčer-vitában Gyimesi úgy fogalmazott, „a Rigót ért családi tragédiák nyomot hagytak Rigó pszichikai állapotán, beteg embereket pedig nem illik sértegetni”. Rigó Konrád portálunk érdeklődésére elmondta, jogászokkal konzultálva döntött úgy, a Gyimesi által elmondottak miatt jogi útra tereli az ügyet. Egyelőre fontolgatják, hogy büntetőjogi vagy polgári peres eljárást kezdeményezzenek. Erről néhány napon belül tájékoztatják a nyilvánosságot. Rigó Konrád portálunknak úgy fogalmazott: Aki szavakkal emberi méltóságában sért meg egy másik embert, az jobb lenne, ha elgondolkodna mielőtt



árulózásba fog, a szavaknak ugyanis súlyuk van. Sokan vagyunk, akik egyértelműen el tudjuk mondani, mit gondolunk például Gyimesi Györgyről is, anélkül, hogy lemennénk kutyába. Csak a szép magyar nyelvünket kell „nem középiskolás fokon” bírni.

Rengetegen voltak kíváncsiak a Selye János Egyetem nyílt napjára

2023. február 14. – felvidek.ma

Megtelt az egyetem konferencia-központja a ma reggeli nyílt nap alkalmából, melyen Juhász György rektor mondott köszöntőt. Szlovákia egyetlen teljes szervezettségű, magyar nyelven oktató intézményének rektora elmondta, a Gazdaságtudományi és Informatikai, a Tanárképző és a Református Teológiai Karokon mindhárom tanulmányi szinten – alapképzésben, mesterképzésben és doktoranduszi PhD. képzésben kínálják tanulmányi programjaikat. A hagyományosan Bálint-napon tartott nyílt napon az érdeklődők előadást hallhattak a Karok kínálatáról, az egyetemi, az egyetemre való elektronikus jelentkezést interaktív bemutatón kísérhették a délelőtti folyamán. Emellett betekintést nyerhettek az egyetem egyes épületrészeibe, kollégiumába, illetve kiállítások, színes és érdekes kísérőprogramok álltak az érdeklődők rendelkezésére délután egy óráig. Rektori köszöntőjében Juhász György megjegyezte, tanítványaik túlnyomó többsége Szlovákia magyarlakta részéről érkezik az egyetemre – „ám egyre népszerűbbek vagyunk a magyarországi hallgatók körében is, hiszen hallgatóink egyharmada Magyarországról érkezik hozzánk továbbtanulni” – fogalmazott. Kiemelte, Szlovákiában kizárólag a Selye János Egyetemen van lehetőségük arra, hogy a jelentkezéstől kezdődően egészen a tanulmányaik befejezéséig magyar nyelven végezzék a teljes ügyintézkést, és a tanulmányaik sikeres befejezését követően magyar nyelvű oklevelet vegyenek át.

A nemzetiségi kultúrát alig érinti a szlovák kulturális koncepció

2023. február 14. – bumm.sk

A kulturális tárca hétfőn tette közzé a 2030-ig szóló kulturális koncepcióját, amelyen több mint másfél évig dolgoztak, de Rigó Konrád a Pátria Rádióban arról beszélt, hogy gyenge ötletparádéről van szó, amelyben alig esik szó a nemzetiségekről. Szlovákiának 2020-ig volt egy elfogadott kulturális stratégiája. Bár Milanová úgy vette át a tárca irányítását, hogy változtatni akar a gyakorlaton és a kultúra ne a közpolitikák utolsó helyén szerénykedjen, ehhez képest három évvel később 7 hónappal a választások előtt sikerült csak prezentálnia a koncepciót. A tervezet átfogja és elemzi, gyakorlatilag felvázolja Szlovákia kulturális térképét és külön kiemeli támogatási szempontból a lehetőségeket, irányokat. A folyamatba a kulturális élet és a kreatív ipar több személyiségét és szakértőket is bevontak. Rigó szerint maga az anyag analitikailag jól előkészített, ami annak köszönhető, hogy a Maďarič minisztersége és Rigó Konrád államtitkársága idejében létrehozott kultúrpolitikai intézet jó munkát végzett. Ők elemezték a kultúrát a hagyományos szempontokon túl közgazdasági, illetve mérhető szempontok alapján is. Az általuk elvégzett analízis alapos, megmutatja a szlovákiai kultúra helyét.



Várhelyi: Szerbia nem csak tagjelölt ország, hanem szövetségese is az Európai Uniónak

2023. február 14. – PannonRTV

Várhelyi Olivér szerint a külpolitika összehangolása nem olyan kritérium, amely miatt a tárgyalásokat felfüggeszthetik. Szerbia külpolitikájának összehangolása az Európai Unió külpolitikájával nem feltétele annak, hogy felfüggeszék a tárgyalásokat az EU és Szerbia között - mondta Várhelyi Olivér. Az Európai Bizottság szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős tagja hangsúlyozta, Szerbia nem csak tagjelölt ország, de szövetségese is az uniónak. Hozzátette, Szerbia nagyban segítené az EU-t azzal, ha szankciókat vezetne be Oroszország ellen, de az új módszertan szerint a külpolitika összehangolása nem olyan kritérium, amely miatt a tárgyalásokat felfüggeszthetik.

Gazdag fotókiállítás Törökkanizsán

2023. február 14. – Magyarszo.rs

A Gyökerek sorozat mostani kiállítója Szabó Benke Róbert, a Kulturális Zóna művészeti igazgatója. A törökkanizsai Kulturális Zónában péntek este nyílt meg Szabó Benke Róbert fotókiállítása, amely a Koreni – Gyökerek sorozathoz tartozik, és a Kompass – Robika elnevezést viseli. A kiállítást hivatalosan Kucor Tamara, a Szabadkai Kortárs Galéria kurátora nyitotta meg. A tárlatmegnyitóra sokan ellátogattak a környékből, igazán kellemes hangulatú estnek adott otthont a galéria.

Szabó Benke Róbert, a Kulturális Zóna művészeti igazgatója és egyben a kiállítás megálmodója elmondta, hogy mivel a Gyökerek sorozatban kaptak helyet a képei, ezért ő is igyekezett a saját gyökereit feldolgozni. Hozzátette, hogy az elmúlt 50 esztendő konklúzióját állította ki a galériában.

A farsangi napokban... - Népzenei találkozó Topolyán

2023. február 14. – Magyarszo.rs

Egy héttel ezelőtt jelmezes gyermek- és ifjúsági táncművészek vigadozhattak a néptánc kedvelők Topolyán, vasárnap este pedig a farsang jegyében népzenei találkozót szervezett a Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ a színházteremben. A IV. Farsangi Népzenei Találkozó műsorán a népdalok, a népzene segítségével az érdeklődők a Kárpát-medence különböző tájegységeire látogattak, Topolya községbeli és óbecsei népdalkórusok és zenekarok vettek részt a találkozón, amely bemutatkozási lehetőség, szakmai tapasztalatcsere és természetesen szórakozás is volt egyben.



Segítséggel könnyebb

2023. február 14. – MagyarSzo.rs

Pozitív változások Kishegyes község népkönyhaprogramjában – Indul az elsősegély-oktatás a Vöröskereszt szervezésében. Januárban írtunk róla, hogy a Vöröskereszt Kishegyes községi szervezete igen aktívan kezdte az évet. Fontányi Andor, a községi szervezet titkára most arról számolt be lapunknak, hogy folytatódik az egészségmegővésre irányuló programjuk. – Az egészségmegővással és a betegségmegelőzéssel kapcsolatban januárban elindult egy egészséges életmódról szóló előadás-sorozat, aminek van folytatása is. Heti rendszerességgel működik az egészségklub, és lassan kezd kikristályosodni, hogy milyen aktivitásai lesznek, valamint a hosszabb távú terveiről is beszélünk. Ugyanakkor most vitatjuk meg a Vöröskereszt egész éves tevékenységét is különféle bizottságokon belül. Folyamatban van a tavalyi év elemzése, és tervezzük az idei évet, amelyben az egészséges életmód is új irányvonalat vesz – számolt be a titkár, majd arról is szólt, hogy az elmúlt időszakban a szervezet legtömegesebb aktivitásában, a népkönyhaprogramban is történtek változások.

A Szép Amáliák Zentán

2023. február 14. – PannonRTV

Lovas Ildikó Szép Amáliák című regényét a Zentai Alkotóházban is bemutatták kedd este. A kötetben a 20. század jelentős eseményeit, traumáit is bemutatja a szerző. A regény a globális és a lokális kérdésekkel is foglalkozik - mondta Lovas Ildikó. A szerzővel Brenner János beszélgetett. Lovas Ildikó, József Attila-díjas író: „Úgy gondolom, hogy a vajdasági magyar irodalmi kánon, vagyis az irodalmi művek megérdemlik azt, hogy újragondoljuk őket, és én erre tettem egy vállalkozást ezzel a regénnyel. Újvidékre jártam egyetemre, a Magyar Tanszéken tanultam, tudom azt, amit a jugoszláviai magyar irodalom keretein belül megtanítottak a tanáraink, de úgy gondolom, hogy a rendszerváltozás után 30 évvel ideje van annak, hogy szabad szemmel, szabadon, másként gondolkodva, újraolvasva feltérképezzük a tájat, az irodalmat és az embereket.”



Miénk a város! – online játék

2023. február 14. – karpatalja.ma

Immár tizedik alkalommal hirdetik meg a Miénk a város! játékot – közölte a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség. A verseny február 17-től március 16-ig tart. A 6–10 éves gyermekeknek szóló online játék négy héten át tart, aminek ideje alatt a gyerekek különböző feladatokat oldanak meg. A feladatok után pontokat kapnak, amivel az online térben lévő városuk gyarapodik iskolával és több épülettel. A játékkal 100 ezer forint értékű Csodasarkot nyerhetnek a gyermekek közösségük részére. A verseny és annak részletei www.mienkavaros.hu oldalra kattintva érhetők el.



Rákóczi Szövetség: ötödik hete táboroznak kárpátaljai diákok Sátoraljaújhelyen

2023. február 14. – karpatalja.ma, karp.at.in.ua

Ötödik hete zajlik a kárpátaljai diákok téli táboroztatása Sátoraljaújhelyen. Február 15-én, szerdán 11 órakor a táborozókat felkeresi a támogatók nevében Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter, valamint Hernádi Zsolt, a MOL Nyrt. elnök-vezérigazgatója. 220 kárpátaljai diák érkezett február 13-án Sátoraljaújhelyre a Rákóczi Táborba.

Tüzelővel segít az Ökumenikus Segélyszervezet a Beregvidéken

2023. február 14. – kizzo.net

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet (MÖSZ) ukrainai kirendeltsége a téli hónapok idején tüzelőanyaggal segíti a szegény sorban élő beregvidéki egyedülálló, idős nyugdíjasokat. A projekt már nem új keletű, a segélyszervezet munkatársai évek óta házhoz szállítják a téli tüzelőt a rászorulóknak. Most az év elején kezdték el széthordani, és még javában tart a folyamat, hiszen Beregszász mellett Mezőváriba, Tiszacsomára, Mezőgecsébe, Gátra, Sárosorosziba, Makkosjánosiba, Kígyósra juttatnak brikettet.

Generátort kapott a Nagyberegi Bázisiskola

2023. február 14. – karpataljalap.net

A Nagyberegi kistérség oktatási osztálya számára generátort adományozott a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Fényeslitkén működő East-West Gate Intermodális Logisztikai Szolgáltató Zrt. A generátor célba juttatásában a KHÖT, valamint Magyarország Ungvári Főkonzulátusa vállalt szerepet. Rezes József, a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT) ügyvezető igazgatója elmondta: „A kárpátaljai határ menti önkormányzatok társulása e hónap elején a Fényeslitkén található East-West Gate Intermodális Logisztikai Szolgáltató Zrt. felajánlásából kapott néhány generátort, amelyet a társulás kistérségei számára fogunk felajánlani, illetve Ivano-Frankivszk és Lemberg megye önkormányzatainak.

Tisztújító közgyűlések a Felső-Tisza-vidéken

2023. február 14. – karpataljalap.net

Zajlanak a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) tisztújító közgyűlései az alapszervezetekben. 2023. február 12-én tartotta tisztújító közgyűlését a KMKSZ Bustyaházai Alapszervezetének tagsága. Fedorisin Mária elnök asszony rövid beszámolójában hangsúlyozta: „Az elmúlt időszak nem kedvezett és nem kedvez a közösségi létnek, de fontos, hogy egymásba kapaszkodva azon legyünk, hogy szervezetünket átmentsük a lehetséges jobb, biztonságos időkre.” A beszámoló után került sor a tisztújításra. A tagság továbbra is Fedorisin Máriának szavazott bizalmat. Ugyanezen a napon tartotta közgyűlését a KMKSZ Taracközi Alapszervezete is.



Lezárult a Pro Cultura Subcarpathica ARTSPACE Európai Unió projektje

2023. február 14. – karpat.in.ua

Sajtótájékoztatóval egybekötött program-záró konferenciát tartott a Beregardói Perényi Zsigmond Kultúrkúriában a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet, ahová külföldi partnerként meghívást kapott a Nagykapos és Vidéke Társulás, valamint a Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület is. A Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna 2014-2020 Nemzetközi Együttműködési Program égisze alatt végbement fejlesztések során a partnerek közösen vettek részt olyan programokban és kutatásokban, amelynek a célja egy közös határokon átívelő kulturális tér kialakítása volt.

A Nyíregyházi Görögkatolikus Egyházmegye 10 generátort adományozott Kárpátaljának

2023. február 14. – karpat.in.ua

A Nyíregyházi Görögkatolikus Egyházmegye már számos alkalommal hozott segítséget Kárpátaljára. Legutóbb például 10 nagy teljesítményű generátort adtak át a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegyének. Az áramfejlesztőket előbb az ungvári Boldog Romzsa Tódor Görögkatolikus Teológiai Akadémia és Papnevelő Intézetbe vitték, ahonnan a közeljövőben majd azokra a helyekre fogják eljuttatni az egyházmegyében, ahol a gyermekek és fiatalok lelki nevelésével és az idősek gondozásával foglalkoznak.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 14. – Kossuth Rádió

Hosszú és piszkos kampány várható a következő hónapokban, hiszen a romló életszínvonal, a bizonytalanság, az általános rossz hangulat az élesebben fogalmazó politikusoknak kedvez. Ebben a helyzetben ismét előkerülhet a magyarokkal való riogatás, amire példa a szlovák külügyminiszter, Rastislav Káčer elmúlt héten tett, nagy vitákat kiváltó kijelentése az állítólagos magyar irredenta törekvésekről. Van azonban egy különbség a kilencvenes és a kétezres évek magyarellenes kirohanásaihoz képest, állítja Kolek Zsolt, a ma7.sk politikai elemzője.



A Rákóczi Szövetség ismét meghirdette Kárpát-medencei középiskolások számára nagy sikerű március 15-i Diákutaztatási Programját. Az online pályázati adatlapok beérkezésének határideje: 2023. február 28.-a. Közben folyamatosan szervezik az iskolaválasztási program eseményeit is, amely között családi napok is szerepelnek. A részletekről Csáky Csongort, a Rákóczi Szövetség elnökét Bereki Anikó kérdezte.

Sok ezer szülő ezekben a hetekben dönti el, hogy magyar tannyelvű iskolába írattja-e a gyermekét, vagy sem. Akik 12 évvel ezelőtt döntöttek a magyar oktatás mellett, azok idén érettségiznek. De előtte jön a szalagavató. Ebből kapunk ízelítőt a Közép-Bánságból. A nagybecskereki Szathmáry Karolina leánykollégium és a muzslyai Emmausz Fiúkollégium végzőseinek hétvégén volt a szalagavató ünnepségük. A két tanintézménytől 32 fiatal búcsúzik az idén.

Bízunk a jövőben a Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács. Ennek bizonyítéka, hogy a közelmúltban Beregszász belvárosában turisztikai információs központot és boltot nyitottak. A háború miatt minden nagyobb rendezvény elmaradt, a gazdasági válság miatt pedig a termelők és a kézművesek még nehezebb helyzetbe kerültek. A nehezen megtermelt és előállított portékáikat alig tudják értékesíteni. Ennek is szeretne felületet biztosítani a turisztikai tanács..

A székelyföldi településeken is változatos programokkal kapcsolódnak a Házasság hete kezdeményezéshez. Négy napon keresztül házaspárokat vonnak be közös játékokba, interaktív előadásokba, és nem hiányozhat egy-egy gyertyafényes vacsora sem.

Temesváron hétfőn este kezdődött és csütörtökig tart a katolikus papok 15. Teremfoci Európa-bajnoksága. Az ünnepi nyitó szentmisét, melyen 16 ország mintegy 230 képviselője vett részt, Pál József Csaba temesvári főpásztor és Kiss-Rigó László szeged-csanádi püspök közösen celebrálta a Notre Dame zárdatemplomban, a temesvári bolgárok templomában. Lehőcz László a szentmise után kérte mikrofon elé a püspököket.